

Колхоз „7 ноября“ в зернопоставках последовательно идет к победе годовой план уже выполнен на 80%.

Колхозники „7 ноября“ крепко держат за звание на себя обязательство полностью выполнить зернопоставки к 20 сентября. Крепко держат первое место в районе по зернопоставкам выделки на 15 сентября. Удельный план зернопоставки уже на 80 проц. и завершают зернопоставки по всему сдвинули из 227 цен. по плану 233 центнер.

Еще одна большевистское усилие колхозников „7 ноября“ на фронте зернопоставки. Годовой план безпроблемно выполнен к 20-му сентябрю. Тем самым сдерживают все колхозное слово и закупают первое место на районной ярмарке. Колхозники по большевистски олимпиаду присвоили им звание образцово-показательного колхоза.

Аромашевские ученики борются с потерями

Ученики Аромашевской школы под руководством зав. школой Вяткиной и других педагогов не в ущерб занятиям организуют борьбу с потерями. Сбор колосьев в колхозе „Верный путь“.

5-го сентября эти юные ударники в течении 21 часов собрали колоса 2 телеги от обмолота которой было получено чистого зерна 33,6 кг.

Пример борьбы с потерями Аромашевских учеников — всем школам района.

Никанов.

Колташева Татьяна на поступила не честно

Колхозница сельхоз артели „Авангард“ Колташевского сельсовета **Колташева Татьяна** не смотря на такой горячий момент уборочных работ в колхозе, что бы не выйти на работу прибегнула к обману правления отпросившись в больницу под маркой боли зубов, а вместо больницы ушла за грибами.

Такое не честное отношение к колхозу **Колташевой Татьяны** на руку кулакам и этот дезорганизаторский поступок ее, колхозника должны обсудить, а Колташеву призвать к порядку.

Мокронозов.

Доплатили все страны, бедняйтесь!

БОЛЬШЕВИК

Орган Режевского Райкома ВКП(б), Райисполкома и Райпрофсовета.

№ 100

17 сентября 1933 года

Адрес редакции: Реж завод Урал, области Здание райисполкома

Ход соревнования Реж—Егоршино

По основным сельхозмероприятиям РЕЖ

(Показатели на 14 IX с. г.)

Зернопоставки на 26,7 проц.

На 14 сентября план зернопоставок выполнен 13334 центн. или 26,7 проц. По колхозам МТС выполнено на 35,7 проц., по колхозам не МТС на 26,4 проц., по единоличникам 5,5 проц.

Первое место по зернопоставкам продолжает держать колхоз „7 ноября“ (Реж) выполнивший на 14 IX годовой план на 76 проц. Ряд таких колхозов, как „Серп и молот“, „Сталина“, „Свобода“ значительно идут впереди большинство колхозов, выполнившие зернопоставки от 40 до 50 проц., но передовыми их еще назвать нельзя.

По прежнему продолжают отставать, являясь основными виновниками отставания нашего района от Егоршинского колхозы: Глинского, Липовского, Ленецкого, Ферзиковского, Колташевского, Черемисского и Узяновского сельсоветов, в которых процент выполнения колеблется от 15 до 37%. Безобразные показатели особенно в отстающих колхозах этих сельсоветов, таких как „5-й съезд советов“ выполнивший план на 15 проц., „Первомайская“ на 13 проц., „Путь к социализму“ на 19 проц., „Чапаева“—18 проц., „Ленина“ (Фирсова)—22 проц., „Ленина“ (Черемиска)—13 проц., „Светлый путь“ 16 проц.

Уборка яровых—38,2 проц.

Несмотря на то, что Режевской район в уборке яровых идет немного впереди Егоршинского, однако темпы уборки продолжают оставаться неудовлетворительными.

На 14 сентября по району убрано из 19804 га пока только 7681 га или 38,2 проц. Колхозы МТС убрали 3449 га или 40,9 не МТС—1228 га или 36,6 проц.

Ряд колхозов таких как „7 ноября“ „Свобода“ не только успешно убрали пшеницу, но и успешно развернули и развертывают уборку овса и ячменя, но их еще на сегодня пока, что единицы. А такие колхозы, как „Красный октябрь“ (Глинка) колхозы Черемисского и Ленецкого сельсоветов до сего времени еще плочаются с уборкой пшеницы и крайне безобразно развертывают уборку овса, а к уборке ячменя ряд из них даже еще не приступают, тем самым держат весь район в таком не удовлетворительном состоянии уборки и тормозят зернопоставкам.

Осенний сев на 75,3 проц.

План осеннего сева по Режевскому району на 14 сентября выполнен на 75 проц. или посеяно из 3600—2714 га по колхозам МТС, посеяно 1174 га или 93 проц., по колхозам не МТС—1528 га или 67,4 проц.

Основными виновниками отставания нашего района от Егоршинского являются такие колхозы как: „Свободный труд“ выполнившими только план сева на 75 проц., „Буденного“—63 проц., „Красный Урал“ 71,0% Колхозы Черемисского сельсовета 35,0% Колташевского—58 проц., и Ленецкого 60,0% Большинство же остальных колхозов завершили и завершают план осеннего сева.

(Показатели на 14 сентября с-г)

Зернопоставки—29 проц.

Годовой план зернопоставок по Егоршинскому району на 14 сентября выполнен из 78960 центн. по плану—23023 центн. или на 29%. По колхозам МТС из 19,944 центн. по плану выполнено 6714 центн. или 34,2%. По колхозам не МТС из 48,782 центн. по плану выполнено 15,450 центн. или 31,2%, по единоличникам—8%. Ход зернопоставок по району по заявленную комитету заготовок Вечтомова идут далеко не удовлетворительно.

Егоршинский комитет заготовок Вечтомова.

Уборка яровых—35,5 проц.

Убрано яровых по Егоршинскому району на 14 сентября 29162 га или 35,5%. По колхозам МТС—33%, по колхозам не МТС 34 по единоличникам только на 7%.

Убрано пшеницы 8574 га или 72%, овса 503 га или 5,5%. К уборке ячменя на 14 сентября в районе еще не приступлено.

Передовыми по уборке яровых в нашем районе идут такие колхозы, как „2-я пятилетка“ убравшая на 56%, „Табрикан революция“—48%, „12 годов. Октября“—49%, и „Новый мир“—50%, но и эти темпы далеко еще не удовлетворительны.

Особенно же отстающими колхозами в уборке являются такие, как „Зауралец“ убравший только 12%, „Красный луч“ 19% и „Новый путь“—9%.

В целом уборка по району по заявлению зав. РайЗО Грехова идет совершенно не удовлетворительно.

Зав. Егоршинского РайЗО—Грехов.

Осенний сев—103 проц.

Областной план осеннего сева озимой ржи по Егоршинскому району в количестве 6629 га, перевыполнен—посеяно 6838 га или 103 проц. причем ряд колхозов продолжают сеять по встречному.

В таких сельсоветах как Покровское, Егоршино, Мостовской, Шогрыш, Сарафанова, Гостыково, Мирное, Писанский, Шмаковский, Страганово и ряд других в которых колхозы успешно справились с осенним севом. Полностью выполнили с превышением планы посева ржи в которых процента выполнения от 101 до 120.

Несмотря на полное выполнение плана озимого сева в целом, по району имеют ся и отстающие сельсоветы до сего времени не выполнившие планов. К ним относят ся такие, как Пьяновский сельсовет выполнивший только на 66 проц., Анохинский—78 проц. и Антоновский—76 проц. Мы их основательно подтягиваем и вытаскиваем их в шеренгу выполнивших полностью план озимого сева.

Зав. Егоршинского РайЗО Грехов.

Под'ем зяби—1260 га—45 проц.

Сенокос—13667 га—41 проц.

Силосование—2016 га—21 проц.

И. Нарпов.

Уполномоченный Уралбизема

Почему безобразно идет уборка и зернопоставки в колхозе „Свободный труд“?

Уборка и зернопоставки по колхозу „Свободный труд“, идет безобразно плохо. Уборка пшеницы до сего времени не закончена, овса убрано только 45 га или 20 проц. а к уборке ячменя даже еще не приступлено.

Годовой план зернопоставок на 15-е сентября выполнен только на 39 проц. тогда, когда на сопоставляемого на шим районом в том числе и колхозом „Свободный труд“ обязательства в соревновании с Егоршинским районом зернопоставки должны быть выполнены к 1-му октября.

Для этого у колхоза имеют ся абсолютно все возможности, но эту работу руководители колхоза председатель Шамаев секретарь парт. ячейки Черепанов не используют и как видно не желают использовать и хуже этого оппортунистически игнорируют указания Обкома по Троицку и райкома от 5-го сентября.

О коренной перестройке работы колхоза не принимают никаких мер к этой перестройке. В результате чего труддисциплина в колхозе плохая, дезорганизаторы ее открыто дезорганизуют, а Шамаев и Черепанов только наблюдают, покровительствуют им.

Бригада № 2 во главе с бригадиром Калугиным систематически выходит на работу в 9 9/2 часов. 7-го сентября эта бригада вышла на работу в 9 1/2 часов и то только по настоятельному требованию уполномоченного Обкома при чем с оговорками звенорга Конева „Успеем еще поработаться день большой“ звенорг этой же бригады Третьякова систематически запаздывает на работу за что привлечением ей дан выговор после чего она на это заявила „запаздывала и запаздывать буду“ словом эти Коневы и Третьяковы открыто дезорганизуют колхозную труддисциплину, а руководители с ними миндальничают, не организовали общественного воздействия колхозников на этих дезорганизаторов.

Не пора ли положить конец безобразиям в колхозе „Свободный труд“, а организовать уборку и зернопоставки на основе указаний Обкома и Райкома по большевистски, а таких дезорганизаторов призвать к порядку.

Таково должно быть большевистское требование к руководителям колхоза „Свободный труд“.

Таково должно быть требование к руководителям колхоза „Свободный труд“.

Таково должно быть требование к руководителям колхоза „Свободный труд“.

Таково должно быть требование к руководителям колхоза „Свободный труд“.

Таково должно быть требование к руководителям колхоза „Свободный труд“.

Таково должно быть требование к руководителям колхоза „Свободный труд“.

Соревнование по финансам Егоршино Реж

(Показатели на 14 сентября)

Реж — 46,7 проц.

На 14 сентября филиал третьего квартала по основным платежам: заем, сельхозналог, страховые по Режевскому району из 608,200 руб. квартального плана, выполнен 234,600 руб. или 46,7 проц.

Такие сельсоветы как Шайтанский выполнивший филиал на 71,8 проц., Узеньский — 71,4 проц., Каменский 64,0 проц., и Режевской — 63 проц.) успешно идут к финишу соревнования между Егоршиной и Режом.

А такие сельсоветы, как Т. Ключевской выполнивший филиал на 13,8 проц., Фирсовский — 30 проц., Липовский — 30,7 проц., Колташевский — 31 проц., Арама

шевский — 36,4 проц., Лемский — 34,9 проц. и Н. Кривковский — 37 проц. позорно проваливаются в соревновании являясь основными виновниками плохого выполнения филиала нашего района.

Несмотря на то, что Режевской район в мобилизации средств идет значительно выше Егоршинского района, по все же темпы далеко еще не удовлетворительны и вынуждают серьезно угрозу за невыполнение филиала к 20 сентября. Эта угроза должна быть предотвращена, в ближайщие 2-3 дня, в результате чего в соревновании с Егоршиной наш район должен победить.

Егоршино — 36,3 проц.

Финиш третьего квартала по основным платежам: заем, сельхозналог и страховые по Егоршинскому району из 670,000 руб. по плану на 14 сентября выполнен 247,100 руб. или 36,8 проц. По колхозам и колхозникам обслуживаемым МТС выполнено из 303,500 руб., по плану 104,500 руб. или 34,4%. По колхозам не обслуживаемым МТС из 366,500 р. выполнен 142,600 или 38,9 проц. и еще хуже идет по единоличному сектору.

Зав. Егоршинского РайФО

Соколов.

О сокращении административно-управленческих расходов в колхозах

Постановление президиума ЦКК ВКП(б) и коллегии НК РКК СССР

Третья сессия ЦКК СССР обязала НКЗ СССР установить предельные нормы расходов в колхозах на административно-управленческий аппарат и провести решительные сокращения накладных расходов в колхозах. В том же постановлении ЦКК СССР обязал «проводить со всей строгостью существующее ныне в хороших колхозах правило, согласно которому административный аппарат колхоза получает натурой за выработанные им трудодни в размерах не выше установленных для хороших колхозников, работающих на полеводстве». ЦКК запретил партийным и советским организациям обязывать колхозы принимать на снабжение людей, не имеющих никакого отношения к колхозному производству.

В результате расходы на содержание административно-управленческого аппарата по многим колхозам составляют чрезмерно высокий процент (например, в колхозе им. Буденного — УССР, 16,8 проц. всего количества трудодней в колхозе «Путь к социализму», Кунцевского района, — 32 проц.), что ведет к понижению оценки трудодня и доходов колхозников, занятых на производстве, а также к отрыву от производства большого количества рабочих рук.

Проверка выполнения этих решений, произведенная органами НК—РКК показала, что указания партии и правительства выполняются неудовлетворительно. Во многих колхозах управленческий и обслуживающий аппарат попрежнему чрезмерно велик (например в колхозе «Ворошиловец», Новошаинского района, занятый на административной обслуживающей работе 13,7 проц. трудоспособных, в колхозе «Трудное поле», Кустанайского района — 22,9 проц. и т.п.). Во многих колхозах трудодни для этой категории работников исчисляются по более высоким расценкам, чем установленным НКЗ СССР от 28 февраля. В результате чего в ряде колхозов лучшие колхозники, занятые на основных полеводческих работах выработали меньшее количество трудодней, чем лица управленческого и обслуживающего аппарата (колхозы «Восток», Лапачинского района, им. Буденного — УССР, «Вторая пятилетка» — Северный Кавказ и другие).

В колхозах «Воля» и «Большевик», Киевской области, «Красный Север», Пугачевского района, и во многих других продолжается, вопреки категорическим указаниям

преждают председатели райКК и заврайРКК, что в случае обнаружения в колхозах их района фактов разбазаривания трудодней, разбазаривания управленческого обслуживания аппарата они будут рассматриваться, как соучастники растраты колхозных средств.

Одновременно с этим сняты с оплаты за счет колхозов всех лиц, не имеющих непосредственного отношения к колхозному производству (работников кооперации, с/советов, зав. почтой, сторожа на почте, работники ветеринарных и медицинских пунктов, школ, сборщики сырья и всякого рода уполомоченные районных и сельских советов, партийных организаций и других).

В тот же срок проверить начисление трудодней управленческим и обслуживающим работникам и в тех случаях, когда оно произведено по более высоким расценкам, чем предусмотрено постановлением НКЗ СССР от 28 февраля сего года, произвести соответствующее снижение начисленных трудодней.

Кривковцы один из основных конкретных виновников позорного отставания на фин-фронте нашего района

Фин. план 3-го квартала выполнен на 15 сентября на 37 проц. по Кривковскому с/совету тогда, как наш район в том числе и Кривковский с/совет взял на себя обязательство в соревновании с Егоршиной, полностью выполнить филиал к 20 му сентября, до которого отстает — только уже 5 дней. Отсюда становится совершенно понятно и очевидно, что Кривковцы являются одним из основных и конкретных виновников нарастающего

прорыва на фин. фронте, причём это подтверждается еще и тем, что мобилизация средств Кривковцы в лице с/совета и партийки предоставили оппортунистическому самотеку. И хуже того советский колхозный и фин. — актив велели на путь прямого саботажа мобилизация средств. Такие, как Мелкозеров Ник. Федорович, Мелкозеров Ф. Гавр. — пред. колхоза и член с/совета. Усольцев Илья Карл. и колхозный бригадир сами являются не адекват-

ными плательщиками до сего времени не уплатившие своих обязательств. Такое положение с финансами по Кривковскому с/совету дальше не терпимо ни одного дня. Саботаж наблюдающийся в Кривках должен быть немедленно сокрушен и фин. план безусловно к 20 му должен быть выполнен полностью. Это боевая и почетная обязанность Кривковского с/совета парт. ячейки и всего советского колхозного и финансового актива.

М. И. И.

Почему Черемисская сберкасса работает плохо?

Черемисская сберкасса и ее контролер Буторина в этом году работает недоустанно плохо. Из квартала в квартал из месяца в месяц филиал не выполняется, а по вкладам все время наблюдается большой отлив, который и сейчас имеется 2,100 рублей. Почему так плохо работает эта касса? Немножко напрявливается вопрос тогда, как эта касса в 1932 г. работала не плохо, получала передовые красные знамя — являясь комсомольской образцовой по которой равнялись все сберкассы района. Некоторые в Черемиске из

оппортунистов и лагерь кулацких подпевал пытаются объяснить плохую работу кассы отсутствием денег в Черемиске. Эта причина конечно исключительно кулацкая и оппортунистическая. Причина конечно не в этом а, в том, что Черемиска растеряла финансы, комсомольская организация являющаяся пешкой сберкассы забыла о том что сберкасса является комсомольской, а притом еще и образцовой, приняв никаких мер для того, чтобы вывести сберкассу из глубокого провала. До конца квартала остаются

считанные дни. Черемисский комсомол и комсомод должны принять срочные энергичные меры для того, чтобы в ближайшие дни сберкассе вывели из глубокого провала. Для этого требуется мобилизовать средств ежедневно по вкладам 500 рублей и по займу 380 руб.. Сейчас при помощи ВЛКСМ создан филиал из лучших комсомольских и сельского актива сит. Если этот штаб действительно по большинству развернет работу по филиалу 3-го квартала будет и должен быть безусловно выполнен

Солдатов.

Вот с кого следует брать пример

Боровинский Т. П. имел семью 7 чел. нет трудоспособных кроме его самого, полностью уплатил финансы и другие виды заготовок. Дмитриев Яков Лазарев. 72 лет и его жена 40 лет встав в шеренгу передовиков борьбы за филиал по примеру Боровинских полностью выполнили государству фин. платежи.

Президиум ЦКК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ в своем последнем постановлении о работе групп «Легкой кавалерии» опубликованное в газете «Комсомольская правда», «На смену» и «Большевик» за 18 августа-33 г. отметил, что работа «Легкой кавалерии» на протяжении ряда лет показала свою жизнеспособность, большое значение в деле вовлечения рабочей молодежи в осуществлений м а с с о в о т о

В каждой комсомольской ячейке — группу легкой кавалерии

контроля за выполненем директив партии и правительства. Своей деятельностью группы и легкие кавалерии оказали партии значительную помощь в борьбе с бюрократизмом и извращениями в работе хозяйственного, советского и кооп.-аппаратов. Работа групп «Легких кавалерий» в Реже не развернута слабо, группы легких кавалерий в ряде ячеек (особенно в колхозных ячейках совре-

не руководила. Такое состояние работы групп «Легкой кавалерии» в районе не терпимо. 4-й пленум РК и РайКК ВЛКСМ поставил в задачу, иметь каждой ячейке ВЛКСМ группу легкой кавалерии. Отсюда перед комсомольскими ячейками стоят задачи, немедленно постановление ЦКК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ проработать на общих комсомольских собраниях, рассмотреть каждую комсомольскую ячейку, подобрать из числа членов бюро ячейки руководителя группы легкой кавалерии. Основными задачами групп

легкой кавалерии на основе постановления ЦКК и ЦК ВЛКСМ в условиях нашего района будет заключаться: 1) Проверка, организации состава охраны соц. урожая в поле на корню, на молотильных стоках, при перевозке, при перевозке в склады и т.д. борьба с потерями, качество уборки, своевременное выполнение плана уборки, обмолот и сдачу хлеба государству. 2) Проверка работы в машинах, ларьках, столовых, борьба с хищениями, своевременное проведение уборки, заготовки, охрана овощей

проверки работы бытовых учреждений, общежитий, школ, больниц, яслей в доме — крестьянина. 3) На производстве и транспорте реализовать предложения, улучшение качества продукции и т.д. 4) В учреждениях, как выполняются указания вожды партии и мирового пролетариата т. Сталина, чутко прислушиваться к голосу трудящихся, как партийных, так и беспартийных», как рассматриваются жалобы рабочих, колхозников, как обслужива-

ются посетители и т. д. Вот программа вопросов работы групп легкой кавалерии. Группы легкой кавалерии являются организациями добровольными — из лучшей молодежи, рабочих, колхозников, и ударников.

Всю работу «Л. К.» проводить в тесной увязке с секциями РКК пред. с/с. с РКК и комсомольским, организациями. Шире фронт группам «Л. К.» в борьбе за быстрое проведение уборки и досрочное выполнение плана постав ки зерна государству!

И. Мелкозеров.

Постановление ЦК и СНК о помощи без коровным колхозникам — в действии

„Мы добились того, что у большинства колхозников уже имеется по корове на двор. Пройдет еще год — два, — и вы не найдете ни одного колхозника, у которого не было бы своей коровы. Уж мы, большевики, постараемся, чтобы все колхозники имели у нас по корове“ (СТАЛИН)

Принимайте наш вызов

(Вызов на социалистическое соревнование колхозников с/х. артели «Красный маяк» и колхозникам с/х. артели «Первомайская» Липовского с/совета по развиту животноводства.) Мы колхозники с/х артели «Красный маяк» Шайтанского сельсовета обещали постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР об оказании помощи без коровным колхозникам в области введении коровами, в ответ на это историческое постановление решили вызвать на социалистическое соревнование на лучшую работу по колхозному животноводству в результате чего обеспечить кандога без нормового колхозника коровой — колхозников сельхоз. артели «Первомайская» Липовского сельсовета. Сообщите ваше согласие «первомайцы» и вышлите делегатов для подписания социалистического договора. С колхозным приветом: Лепин, Сник, Першина, Лепинских, Горихова, Зобина, Ширяева, Южная.

„У нас скоро у всех будет по своей корове“

С большим подъемом встретили постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о помощи без коровным колхозникам в области введении коровами, коммунары коммуны «За урожай» Клеванинского сельсовета. При проработке этого постановления коммунары выдали с обществленного стада 11 телок, обеспечив на льготных условиях телками 11 колхозников из 22-х нуждающихся в коровах, т. е. на 50 проц. Коммунары единодушно заявили, что «мы примем все меры к тому, чтобы у нас скоро у всех будет по своей корове». Сейчас мы выдали телек лучшим из лучших ударникам, не раз уже премированным за ударную работу в колхозе таким как: Серебрянниковой Елизавете Кузмовне, Коласникову Павлу Максимовичу, Подновыркиной Наталье Алексеевне, Клеваниной Александре Васильевне, Кузминых Степану Александровичу, Авдюковой Варваре Исаионовне и другим и в скором будущем мы обеспечим всех нуждающихся колхозников коровами. Эти ударники получая телек на льготных условиях с большим восторгом и радостью восприняли эту помощь.



Чепчугов.

у Натальи Авдюковой будет корова

Колхозница колхоза «Красный труд» (Каменка) Авдюкова Наталья Евдок. все время работает в колхозе по ударному, она и пахать она и боронить она и на уборке, словом на все руки работница. В колхозе Наталья состоит уже с 1930 г. Но Авдюкова и до колхоза и по настоящее время была без коровы только изредка мечтала о ней, а вот в результате забо-

Мохов.

Призыв девятьсот одиннадцатого начался

По району начался призыв в ряды РККА 1911 года рождения.

Первый день начала призыва 15 сентября, показав организованную явку призываемых на пункт. Еще далеко время до начала работы призывной комиссии, однако не смотря на это уже идут призывники к месту призывного пункта.

Одни за другим перед призывной комиссией проходят призываемые. У всех одна мысль—одно стремление попасть в ряды Красной армии. Все горят желанием оказаться адорными и по всем статьям быть призванными годными для службы в РККА.

Вот тов. **Карташов Мансимилян** рабочий, б/п-артистический, он на весах, на лице оживление. Слушает врач—

сомнение в отношении сердца. Несколько секунд физкульт-упражнения и снова проверка врачом деятельности сердца. Наконец никаких сомнений, и зрение, слух хорошо. **Карташев** коротко поясняет призывной комиссии свою автобиографию. Рабочий шофер из семьи рабочего и на вопрос пред. комиссии, «Желаете ли служить в Красной армии?», «в какой бы части желали служить?»; четко отвечает: «Служить желаю, желал бы пойти по своей специальности еще больше повысить свою квалификацию».

Он чувствует себя счастливым. Зачислен в ряды РККА.

Вслед за **Карташевым** идут еще призывники с ольным желанием и стремле-

нием быть в Красной армии. **От призывник Спассов** заявляет твердо, «На крыльях бы перелетел в Красную армию». В зале ожидания получения военного билета беседуют уже прошедшие призыв-комиссию. О зависти слушают тех, кто высказывает свое мнение «по всему подполз». «пойду в РККА». Слушают; кто еще не был в комиссии и те кто был, но попал во вневосковики или почему либо оказался не годным к службе в РККА.

Период оставшийся до ухода призываемых в армию, должен быть превращен в период боевой учебы, еще больше приковать внимание призывнику, будущему бойцу-красноармейцу.

Осипов.

Льготы семьям призванных в ряды РККА

Кто получает ежемесячное пособие

Ежемесячное денежное пособие получают нетрудоспособные и несовершеннолетние члены семьи красноармейца—жена, дети, братья, сестры, отец и мать.

В течение какого срока выплачивается пособие

Семье красноармейца, назначенного в кадровый состав Красной армии, пособие выплачивается со дня направления его в войсковую часть в течение всего времени прохождения срочной службы и кроме того за 2 месяца после увольнения со службы.

Семье красноармейца пере-

менного состава пособие выплачивается в течение 3 месяцев непрерывного обучения в первый год службы.

Где назначаются и как выплачиваются пособия

Ежемесячные пособия назначаются в районных и городских органах социального обеспечения специальными комиссиями.

Пособие назначается по извещениям призывных комиссий без подачи заявления семьей красноармейца.

Заявление на получение пособий подают только те семьи, которые получили право на обеспечение не в момент призыва, а после—в

связи с изменением семейного положения призванного.

Денежные пособия высылаются семье по почте по ее адресу. За всеми справками относительно пособия надлежит обращаться в районные и городские органы соц. обеспечения.

Семья красноармейца, проходящего службу в кадровом или переменном составе частей Красной армии, получает государственное ежемесячное денежное пособие, если в семье не остается ни одного трудоспособного кормильца и если в семье остается один трудоспособный, но при нем имеется 3 и более нетрудоспособных члена в семье.

Письмо из бригад и звеньев

Два звена—два показателя

В третьей бригаде колхоза «Верный путь» Аромашевского сельсовета работают на косовице (жнитве) хлебов 2 звена совершенно при одинаковых условиях и возможности. Однако показатели получаются разительно разные.

В первом звене под руководством звенов **Маньнова Кузьмы** работающим машинистом на жатке сброске нормы по жнитву почти систематически выполняются, сжигается в день по 3,50 га. Совершенно обратное полу-

чается во втором звене руководимом **Маньновым Федором** работающем вместе с **Маньновым Степаном** на жатке самовязке систематически не выполняют нормы выработки, сжигают по 1,50-2 га в день.

Почему такая разительная разница между работой этих звеньев?—невольно напрашивается вопрос.

А потому, что звено **Маньнов Кузьма** как честный колхозник по честному борется за организа-

ционно хозяйственное укрепление своего колхоза. Он сам и все его звено аккуратно в 5 часов утра выходят на работу тогда, как звено **Маньнов Степан** и все руководимое им звено выходят на работу в 8-9 часов да по 2-3 часа делают еще перерыв.

Колхозники-ударники третьей бригады должны обсудить такую безобразную работу 2-го звена, звенов **Маньнов** и всю бригаду основательно подтянуть.

Никитов.

Колташева на коровах вспахивает 40-50 соток га, а Запрудин и Колташов на конях 30-35 соток га

Колхозница сельхоз артели «Авангард» Колташовского сельсовета **Колташева Елена** работающая на пахоте для озимого сева и зяби на коровах вспахивает 40-45 и 50 соток га в день, а **Запрудин Иван** и **Колташов Илья**—колхозники того же колхоза на конях вспахивают только 30-35 соток га, почему это так?

Потому, что Колташова пошла лозунг тов. Сталина «сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными», по честному, по ударному борется за практическое претворение его в жизнь

в своем колхозе, а **Запрудин** и **Колташев** или этого до сего времени не поняли, или же таким своим отношением к колхозу подрывают политическую и экономическую мощь колхоза, тем самым помогают кулаку.

Колташова Елена достойна занесения в красную книгу колхоза, как честный боец за большевистский колхоз, а **Запрудин** и **Колташов** достойны занесения в черную книгу, как дезорганизаторы. Это колхозники «Авангарда» должны немедленно обсудить.

А. М.

В Черемисске расхитителю соц-собственности доверили мол-завод

Черемисский сельсовет и его председатель **Зиновьев** при активном содействии секретаря сельской партийки **Норовина** поставили на работу зав. мол-заводом только, что судившегося за расхищение колхозного мяса и после отбытия 5-ти месяцев принуд-работ и возвратившегося в Черемисску **Шаманаева** Василия Григорьевича.

Не потому ли ему вновь доверено такое ответственное дело, как мол-завод, что он является Зиновьеву и Коровану дядей?

Колхозник.

Восстание войск на Кубе Ставленник САСШ Президент Кубы Соспедес свергнут

НЬЮ-ЙОРК. Новый ставленник САСШ на острове Кубе Соспедес, посаженный ими на президентское место недавно свергнутого Мачадо, не внес никакого улучшения в положение трудящихся. Более того. Он объявил ожидания даже умреных буржуазных кругов. Соспедес проводил такую же реакционную политику, как и его предшественник Мачадо.

По последним сообщениям на Кубе вновь разразилось восстание войск, руководимое лево-буржуазными элементами. Восстание вызвано тем,

что Соспедес уклонялся от ликвидации населения Мачадо. В частности он отказался уволить всех офицеров, назначенных Мачадо и ненавистных армии своими старорежимными замашками. Кроме того, правительство назначило парламентские выборы и действует на ближайшее время, а лишь на 19 февраля будущего года.

Восставшие заняли все укрепленные пункты, захватили оружие и арестовали высших офицеров армии и полиции. Соспедес опубликовал заявление о том, что он отказывается от своего поста.

САСШ готовят интервенцию Восстание на Кубе и англо-американская борьба за латинскую Америку

НЬЮ-ЙОРК, 10 сентября (ТАСС). По сообщению из Гаванны, хунта (правлящий комитет), добиваясь примирения с враждебными ей буржуазными группировками, объявила о намерении создать коалиционное правительство. В Гаванне солдаты арестовали 300 офицеров—сторонников Соспедеса.

События на Кубе переплетаются с англо-американскими противоречиями, в частности с борьбой САСШ и Англии за влияние в Латинской Америке, где САСШ сейчас всячески стремится избежать роста враждебных им настроений. Министр Аргентинны, находящейся под английским влиянием в ноте

САСШ выразил надежду, что САСШ при любых условиях воздержатся от интервенции. Правительство Мексики призвало хунту и предложило Аргентине, Бразилии, Чили повлиять на кубинские власти с целью побудить их охранять порядок и обеспечить личную и имущественную безопасность. Чилийское правительство приняло предложение.

НЬЮ-ЙОРК, 10 сентября (ТАСС). Морской министр САСШ Свинсен прибыл на крейсере в Гаванну, пробы там два часа, не высаживаясь, а затем отправился в инспекционную поездку по тихоокеанскому побережью.

Ответствен. редактор **В. П. КАРТАШЕВ**

Поправка

В «Большевике» № 99 от 15 сентября на последней четвертой полосе в статье «Вот кто является основным виновником» и т. д. в заголовке этой статьи напечатано: «Вот кто является виновником зачисления нашего района в кандидаты на все районную черную доску» а следует читать «на асеуральскую черную доску».

На основании постановления ВЦИК и СНК от 17 августа с. г. **Резкое тов-во охотников и рыбаков «Медвед»** с 15-го сентября 1933 года приступил к ликвидации своих действий. Все претензии к тов-ву следует предъявлять до 1-го октября с. г. ликвидному. После указанного срока никаких претензий приниматься не будет.

Ликвидном.

1-й советский костюмированный вечер

30 сентября с.г. в Доме Культуры состоится 1-й Советский костюмированный вечер.

Костюмы должны освещать: политические, производственные и бытовые темы. Допускаются групповые и индивидуальные костюмы. Маски не связанные с темой костюмов не допускаются.

Рекомендательный список тем для костюмов вывешен в Д. К. С 14 сентября в дирекции отирается консультация и костюмированному вечеру отвечающие на вопросы, как выбрать тему, как изобразить костюм. Консультация работает днем с 12 до 2-х и вечером с 7 до 9 часов.

За три лучших костюма будут выданы три лучших приза

Призы выдаются за удачный выбор темы, наибольшую изобретательность в оформлении костюма и подходящие к костюму художественные выступления. (Танец, песня, частушки, музыкальные номера, рэк). Костюмы необходимо зарегистрировать в консультации. В программе вечера музыкально-вакальный концерт. Играет духовой оркестр, актракционы, бунфет, танцы и призовые игры.

Активное участие в вечере принимают Пат и Паташки.

Внутри здание иллюминируется.

Подробности в консультации и афишах.

Дирекция.